

И.о. Председателя
Арбитражного суда Северо-Западного округа
Филиппову А.Е.

Уважаемый Андрей Ефимович!

Я, Вальтер Евгений Леонидович, являюсь основателем, единственным участником и директором строительной компании ООО «ВАЛЬТЕР Констракшн». Более 20 лет (с 2004 года) я работаю в промышленном строительстве. С моим участием было построено более 15 высокотехнологичных и уникальных заводов по глубокой переработке древесины по всей территории Российской Федерации.

В настоящее время в Арбитражном суде Северо-Западного округа рассматриваются моя кассационная жалоба, а также жалоба моей компании ООО «ВАЛЬТЕР Констракшн» по делу №A56-131627/2022.

Вынужден лично обратиться к Вам по следующим причинам.

Ответчик, с которым я столкнулся в суде – АО «Группа «ИЛИМ» – огромная корпорация, занимающая на рынке лесозаготовки и лесопереработки лидирующие позиции не только в России, но и в мире.

АО «Группа «ИЛИМ» расположено в г. Санкт-Петербурге.

В период взаимодействия с сотрудниками данной организации мне говорили о том, что работники из высшего руководства этой компании могут «открывать» в Санкт-Петербурге «любые двери», могут «решать» абсолютно любые вопросы во всех органах власти, в том числе, в судах любых уровней.

Мне говорили, что «лучше с ними не связываться», что они обладают огромнейшим финансовым и административным ресурсом.

Я в это никогда не верил.

Больше года с моими юристами мы отстаивали интересы компании в суде первой инстанции, по делу состоялось больше 10 заседаний, проведена колоссальная работа и мы честно победили этот процесс. Указанное дело является сложнейшим, обременено колоссальным объемом информации (более 60 томов). Но Тринадцатый арбитражный апелляционный суд решение суда первой инстанции отменил в одно заседание. Читая постановление апелляционного суда, вынужден констатировать, что оно не просто не соответствует действительности, в нем по непонятным причинам «все с ног на голову».

Если коротко, суть дела заключается в следующем.

В период с 2019 г. по 2022 г. ООО «ВАЛЬТЕР Констракшн» выполняло работы по строительству целлюлозно-картонного комбината в г. Усть-Илимске Иркутской области, заказчик строительства – АО «Группа «ИЛИМ».

В марте 2022 г. заказчик буквально выгнал мою компанию и, как следствие, субподрядчиков, с которыми у меня были заключены контракты, со строительной площадки.

Он не просто выгнал, он объявил о нарушении нами сроков выполнения работ, а впоследствии предъявил требования в Банк «УРАЛСИБ», раскрыл банковскую гарантию. В результате необоснованного предъявления требований со стороны заказчика по договору подряда не только моя компания ООО «ВАЛЬТЕР

Ex. N 11-21-553/24 от 27.09.2024

Констракшн», но и я сам лично стал банкротом, поскольку требования, предъявленные заказчиком к моей компании (ООО «ВАЛЬТЕР Констракшн»), предъявлены и ко мне (я являюсь поручителем по обязательствам общества по банковской гарантии перед Банком «УРАЛСИБ»).

Что же на самом деле произошло на строительной площадке?

В конце 2021 года я вышел на руководство заказчика с просьбой рассмотреть возможность дополнительного финансирования контрактов ввиду того, что самим заказчиком не выполняются его обязательства по обеспечению строительной готовности, поставке необходимых материалов и оборудования, что привело к увеличению сроков строительства, как следствие – нахождению на строительной площадке сотрудников, строительной техники в течение большего периода времени, чем предусмотрено контрактом, что неизбежно привело к удорожанию проекта в целом. По большинству позиций просрочка заказчика составляла более года.

Некоторым представителям заказчика это не понравилось.

Ведь им же нужно было отвечать перед назначившими их акционерами о причинах сложившейся ситуации. Гораздо проще им было преподнести ситуацию таким образом, что есть зарвавшийся и недобросовестный подрядчик, который сорвал сроки строительства, а теперь еще и требует какой-то компенсации и поэтому его нужно выгнать.

Насколько мне известно, эти люди уже не работают в АО «Группа «ИЛИМ».

За столько лет работы в строительстве я легко могу определить команду «фас». А она, как нетрудно догадаться, была дана. Были созданы все условия, чтобы выдавить нас с площадки. Применялись разные способы: угрозы в мой адрес, заставляли нас вычеркивать объемы из уже подписанных отчетов, угрожая их неподписанием, блокировали пропуска, вели беседы с коллективом, чтобы посеять там бунт, что, как известно легко сделать в рабочем коллективе вахтовиков.

Кроме того, в сторону ООО «ВАЛЬТЕР Констракшн» были выставлены штрафы за несоблюдение сроков производства работ в размере около 1 млрд 200 млн рублей. Я уже не говорю о таких мелочах, как ежедневные штрафы по охране труда, которые исчислялись миллионами рублей.

За два дня до окончания банковской гарантии по одному из договоров Заказчик направил письмо-требование в банк и банк выплатил около 132 млн рублей Заказчику. Как я сказал выше, я как физическое лицо выступал поручителем и, как следствие, не имея ни одного шанса покрыть такую задолженность, сам прохожу процедуру банкротства.

Немаловажным является тот факт, что по итогу Заказчик заключил с новым подрядчиком договор, общая цена которого на 283 109 050,10 руб. превышает общую цену работ по договору с моей компанией, и на 167 109 050,10 руб. больше того дополнительного финансирования, которое мы запрашивали. И это только та цифра, о которой говорит сам заказчик и которую не оспаривает. Более того, хочет взыскать указанную сумму с моей компании в качестве убытков и уже заявил соответствующее требование в Арбитражном суде Краснодарского края.

Я уже не говорю, про имущество компании, которое было роздано вновь зашедшими подрядчикам для производства работ. Вместе с тем, точной цифры мы на сегодняшний день не имеем.

Но пострадал не только я.

На тот момент в моей компании трудилось около 200 человек, а в штате субподрядчиков еще около 400 человек. Так, в среднем более 2000 человек – сами работники и их семьи – лишились стабильного хорошего дохода.

Пострадали и кредиторы: местные и федеральные компании, которые в итоге не получили оплаты за свои услуги. Хотя в ходе переговоров представители Заказчика лично проводили переговоры с некоторыми местными компаниями и обещали им решить вопрос по оплате.

Однако эти обещания не были выполнены.

Таким образом, в ситуации, когда строительная площадка не готова (нет фундаментов и материалов), сроки запуска объекта сорваны, Совет директоров спрашивает за сроки, а «ВАЛЬТЕР Констракшн» просит допфинансирование, топ-менеджеры Илима просто сделали ООО «ВАЛЬТЕР Констракшн» «козлом отпущения».

Но если ООО «ВАЛЬТЕР Констракшн» является недобросовестным подрядчиком, то как компании удалось заключить пять контрактов с АО Группа «ИЛИМ» на общую сумму, превышающую 3 млрд.руб., а в феврале 2022 г., то есть, менее чем за месяц до расторжения контракта, «злостному» нарушителю сроков кидают аванс на сумму 120 млн.руб., если ООО «ВАЛЬТЕР Констракшн» является подрядчиком, который в 2021 году вовсю, согласно позиции Илима в суде, нарушал сроки, то почему ее отмечают благодарностью от Заказчика в июле 2021 года за хорошую работу, следом, в августе 2021 года дают еще один контракт на сумму более 800 млн. руб.?

Ответы на эти вопросы очевидны: мы ничего не нарушали, просто в какой-то момент стали для них неугодны. Но только для нас это привело к катастрофическим и необратимым последствиям, к краху, банкротству.

На момент составления этого обращения мне 49 лет, я банкрот, у меня шестеро детей, пятеро из которых погодки от 3х до 9 лет. Моя компания, где я единственный учредитель и генеральный директор, бьется не на жизнь, а на смерть с корпоратом, с огромным административным ресурсом. Кто я перед таким корпоратом? Человек, который создал фамильную компанию, не побоялся в возрасте за 40 лет рожать пятерых детей, прорабил на стройке по 300 дней в году, что подтвердят мои приказы на командировку, жертвовал всем, что у меня есть, чтобы доводить проекты до успешного запуска. Я развивал свою компанию самостоятельно, без чьей-либо помощи и ее ни у кого не просил, потому что я брал ответственность и делал дело. А если уже делал ошибки, то брал их на себя, а не искал виновных.

Наша компания борется и выигрывает суды по всей стране по причине того, что я вел свой бизнес честно.

Я платил налоги, не кидал подрядчиков и по-партнерски выстраивал отношения с Заказчиком. И даже, когда мое имя смешали с грязью, я передал персонал вновь пребывшим подрядчикам, попросив их доделать объект.

Сегодня, когда наша страна реализует СВО, направляет огромные ресурсы на то, чтобы выполнить программу по импортозамещению, когда строительные компании испытывают сильный кадровый голод, а мои ребята, сварщики и монтажники каждый месяц пишут мне и просятся на работу, я, обладая опытом и знаниями в промышленном строительстве, вместо того, чтобы строить заводы и

полноценно применять свои навыки и умения для развития экономики России, трачу свои силы на то, чтобы доказать, что я не жулик и не мошенник. Это неправильно, так быть не должно!

Сегодня я делаю это впервые.

Уважаемый Андрей Ефимович, прошу Вас обеспечить объективное, беспристрастное рассмотрение моего дела.

С уважением, Вальтер Е.Л.

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Walter E.L.", is placed over the end of the typed name "С уважением, Вальтер Е.Л.".